



# BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 10 de Octubre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

Número 206

## En Asturias, es copado y aniquilado un batallón enemigo

### Otra victoria nacional en el sector de Peñarroya

### Grave quebranto de los rojos en el frente de Aragón

## Nuestra gloriosa aviación, derriba dos aparatos rojos en Mallorca

Crónica del frente de Aragón

### Un brillante avance de nuestras tropas

#### Los rojos fueron desalojados de sus trincheras a punta de cuchillo

ZARAGOZA, 9.—Han seguido nuestras tropas las operaciones de limpieza de la zona comprendida entre los ríos Gállego y Basa, en el sector de Jaca, cooperando con las fuerzas de tierra la aviación, que ha destruido los atrinchamientos rojos, en maravillosa combinación con la artillería.

El avance comenzó a media mañana por dos sectores, actuando fuerzas legionarias, marroquíes y peninsulares, que tuvieron que abrirse camino a cuchillo y con bombas de mano, porque el enemigo intentó resistir el amparo de lo escarpado del terreno, pero nuestras baterías lo barrieron materialmente y la Infantería se entregó después de realizar la limpieza definitiva.

Una masía, por la que, al parecer, estaba el puesto de mando rojo quedó pulverizada por el fuego de nuestras baterías y lo mismo ocurrió con una línea de ametralladoras de los rojos, que el enemigo tuvo que abandonar, porque sus servidores fueron expulsados por una verdadera cortina de fuego.

Al caer la tarde, los objetivos estaban cumplidos, quedando en nuestro poder numerosos muertos y abundante material.

Se han pasado a nuestras filas unos treinta evadidos, muertos de hambre, pues llevaban diez días sin probar comida caliente.

En los demás sectores de los frentes de Aragón, no ocurre novedad digna de mención.

A SEVILLA NO LE FALTA YA NADA



A Sevilla, plétorica de belleza, rebosante de alegría, faltábale algo, sin embargo. Pero como la capital de Andalucía, tierra de María Santísima, tiene la suerte, como la gracia, por toneladas, después de haber merecido un Quiépo de Llano, que la libra de las garras marxistas, hoy ve ocupado el hueco que lamentaban los sevillanos y advertían los forasteros. Sevilla tiene ya otra vez

su infanta María Luisa, que venía a completar un tríptico que es orgullo de la ciudad: María Luisa, la Giraldá y el Guadalquivir. La sevillanísima infanta está de nuevo en la tierra de sus amores, y nuestra fotografía recoge el momento en que con su hija doña Esperanza sale de su casa, costumbre tradicional de las buenas católicas y a la que rinden culto las damas españolas

La jornada en los frentes de Aragón

### El Mando Nacional planea una operación de sorpresa que da magníficos resultados

#### Los rojos han sufrido un castigo durísimo y han quedado en nuestro poder posiciones importantes, material, y gran cantidad de muertos, entre ellos, un comandante

PARTE DEL QUINTO CUERPO DE EJERCITO

ZARAGOZA, 9.—Después de la victoria de ayer, el Mando planeó una operación de sorpresa, aprovechando la noche, en el sector de Sabiñánigo.

Nuestras fuerzas, al ponerse en contacto con las líneas enemigas, hicieron una magnífica maniobra envolvente. Varios batallones rojos quedaron cercados.

En las primeras horas de la madrugada se tomaron las posiciones rojas, donde se encontraban gran cantidad de muertos, muchas ametralladoras y varios cientos de fusiles. Quedaron en nuestro poder el pueblo de Olivia y las alturas al Sur de Biescas. Se han ocupado, también, Loma de San Martín y la cota 1.700, dejando el enemigo en nuestro poder más de 50 muertos, 40 fusiles, varias ametralladoras y un fusil ametrallador.

En un reconocimiento posterior, se ha encontrado gran cantidad de cadáveres, entre ellos, un comandante rojo. El enemigo ha sido durísimamente castigado.

En los demás frentes, sin novedad.

Zaragoza 9 de octubre de 1937 Segundo Año Triunfal.

UN ARTICULO INTERESANTE SOBRE LA RESPUESTA ITALIANA

### Italia tuvo la iniciativa de la retirada de extranjeros

ROMA, 9.—La nota italiana será llegada hoy en Londres y París. Aún no desconoce su texto. Signor Gayda, portavoz siempre del pensamiento del Duce, escribe en el "Giornale d'Italia" un importante artículo en el que se da a entender el tono de la respuesta italiana.

El notable periodista oficioso romano dice que, en la nota, el Gobierno fascista afirma su voluntad de colaborar en aquellos actos que se encaminen a arreglar la situación europea.

Refiriéndose a la impaciencia franco-inglesa ante la respuesta italiana, dice Gayda que así como París y Londres tardaron luengos meses en ponerse de acuerdo sobre el problema español, lo menos que puede dársele a Roma para que se ponga de acuerdo con el Reich son unos días. Insistiendo sobre la presencia de Alemania en las conversaciones propuestas, el articulista dice que Alemania tiene derecho preferente a estar presente en conferencias transaccionales para Europa, ya que Hitler representa a un país de gran valor moral y material en el centro de los problemas continentales. Alude a continuación al eje Roma-Berlín, añadiendo que no debe limitarse la colaboración en tan difícil problema a solo algunas retenciones, debiendo obtenerse de todas ellas su opinión sobre el problema latente.

Italia fué la primera que pidió en la Conferencia de No Intervención la retirada de combatientes extranjeros en España. Sin embargo en aquella ocasión, ni Inglaterra ni Francia, dieron importancia al problema, y hoy, al cabo de catorce meses, han bastado unos pocos días para que se muestren impacientes ante la respuesta italiana.

Señala Gayda que la iniciativa de la retirada de combatientes extranjeros en España no fué estimada por Londres y París cuando las milicias rojas eran las únicas que contaban con Brigadas Internacionales. En cambio ahora, cuando ingleses y franceses estiman que la continuación "statu quo" del actual sistema perjudica a los rojos, arden en deseos ambas potencias de discutir el asunto.

La intimación de Londres y París no ha dado ni dará resultados. Es preciso acabar con estos métodos políticos—señala el "Giornale d'Italia"—si se quiere llegar a una política sincera y de efectiva no intervención.

Por último, el articulista indica que en la nota italiana posiblemente se rechuzará la disensión del problema entre las tres potencias, pidiendo sea llevado el asunto al Comité de No Intervención.

### EL MOMENTO INTERNACIONAL

#### Cómo ha sido acogido el discurso de Mr. Chamberlain

LA PRENSA INGLESA Y EL DISCURSO DEL PRIMER MINISTRO

Se prevé una inteligencia con Italia

LONDRES, 9.—El objeto de los comentarios de la Prensa londinense, lo constituye el discurso pronunciado ayer por Chamberlain.

"Times" dice que el discurso ha dejado claramente determinado que Inglaterra colaborará en todo lo que se haga en defensa del derecho.

"Daily Telegraph" escribe que Mussolini ha estado esperando el discurso de Chamberlain para redactar su contestación a la nota franco-inglesa y que Chamberlain esperaba la contestación de Mussolini para pronunciar su discurso.

"Daily Mail" asegura que el pueblo inglés desea mantener relaciones cordiales con Italia y es indudable que la mano dura con que Chamberlain dirige la política exterior ha conseguido la aproximación de las dos potencias.

"Daily Express" se pronuncia en su comentario porque Inglaterra llevase a cabo una política de acercamiento.

"New Chronicle" dice que el discurso de Chamberlain demuestra que Inglaterra no ha comprendido las posibilidades que le ofrecía al discurso de Roosevelt.

DE LA ESPAÑA LIBERADA

### DOS CIUDADES A LAS QUE SE HONRA POR SU ESFUERZO

#### VALLADOLID Y BURGOS, AIRONES DE CASTILLA

CRONICA TELEGRAFICA

VALLADOLID, 9.—Hagamos hoy un justo elogio de la ayuda que el gobernador civil de Valladolid ha prestado a Auxilio Social.

No es el primer gobernador de la zona liberada que exaltó nuestra obra como su capacidad se merezca. Recordemos la interesante y enérgica nota del gobernador civil de Córdoba. Mas no podía faltar precisamente en la cuna de Auxilio Social, en Valladolid, no ya el elogio cálido y merecido de otras ocasiones, sino el de una visita que será para siempre recordada y un donativo que hizo que todas las personas afortunadas pudieran sentir la sensación arraigada de la justicia de los actuales gobernantes españoles.

Burgos, cuyo escudo, en forma de insigne sencilla, se preñará para llenar de orgullo los pechos españoles. El escudo de Burgos, de rancio abolengo tradicional, con su arcángel, sus coronas y su rey antiguo, en manos de los nacionalsindicalistas servirá para hacer comprender a los españoles la necesidad de sus hermanos.

España entera hoy para el escudo de Burgos y para Auxilio Social.

### Los ingleses, convencidos del triunfo de FRANCO

Y de la conveniencia de comerciar con la España digna

PARIS, 9.—Un semanario francés muy leído, dice que la City de Londres está convencida definitivamente del triunfo del general FRANCO y que buena prueba de ello es que un cambio inopinado en las tarifas de seguros impide a los armadores británicos comerciar con los puertos republicanos, mientras que resulta muy provechoso comercial con los controlados por el general FRANCO.

El comercio, muy importante, que se hace con Valencia y otros puertos de Levante (Cádiz, Almería, Peñíscola) a una prima de seguro de 2,6 céntimos por cien libras, ha quedado paralizado la otra semana, cuando las compañías de seguros han pedido cinco céntimos por cien libras.

Este aumento del cuatro mil por ciento en las primas de seguros en una semana, ha acabado con todo el tráfico, apesar de las protestas del Gobierno de Valencia.

Al mismo tiempo, las primas de seguro para los navios destinados a los puertos controlados por el general FRANCO siguen invariables, a 2,6 por cien libras.

### La destitución de M. Herbetto

PARIS, 9.—Los círculos franceses bien informados de lo que no es todavía segura la destitución del Embajador francés cerca del Gobierno de Valencia, que se encuentra en San Juan de Luz.

### LA FIESTA DE LA RAZA

#### Se espera la llegada del General Millán Astray

Patrocinado por el Excelentísimo Señor Gobernador Civil tendrá lugar el próximo día 12 un acto en el Teatro Cervantes, cuyo importe se entregará a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, para su empleo en la adquisición de prendas de abrigo para nuestro glorioso Ejército.

Consistirá el espectáculo en una parte musical en la que interpretará magníficas composiciones el notable concertista de bandurria Antonio Sáenz Ferrer y la señorita María Gabriela Corrales, admirable concertista de piano.

Intervendrán como oradores el Sr. Marqués de Valdecañas, el distinguido abogado don Angel Fernández Ruano y el Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Málaga don Andrés Coll. Asimismo se espera intervendrá en dicho acto el Excelentísimo señor General don José Millán Astray, glorioso mutilado y fundador de la Legión, quien vendrá a nuestra ciudad, si sus ocupaciones se lo permiten.

La venta de localidades, al precio de 50 pesetas los palcos y 5 las butacas, está establecida en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Alarcón Luján, 8, y en la Sub-delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Cortina del Muelle, 85.

### El patriotismo de Cáceres, en un primer plano

#### Su colaboración a la causa nacional es práctica y constante

CÁCERES, 9.—El entusiasmo con que esta provincia viene prestando su concurso al glorioso Movimiento, se demuestra, una vez más en el envío de prendas del almacén obrador de la Junta Auxiliar del Gobierno Civil, que acusa la entrega de 4.277 de aquéllas a los combatientes y hospitales, durante el mes de Septiembre último.

El remanente que existe para el mes actual en almacén, se eleva a 25.002 prendas.

Durante el mes de Septiembre, bajo la dirección de la profesora de labores de la Escuela Normal, y en colaboración con todas las clases sociales de la capital y pueblos de la provincia, fueron confeccionadas 5.805 prendas, labor patriótica, digna del mayor elogio.

El Ayuntamiento de Plasencia ha recibido últimamente 7.500 pesetas para la suscripción del acorazado "España" y otra remesa importante de oro, procedente de aquellos mismos suscriptores.



# En Barcelona han estallado graves sucesos

## La oficialidad de Asalto y de las milicias están de acuerdo con los anarcosindicalistas

### LA BATALLA DEFINITIVA A LA GENERALITAT

#### DISTURBIOS EN LAS CALLES BARCELONESAS

Pozas persiste en el régimen de terror

TENERIFE, 9. — Llegan noticias telegráficas de la frontera franco-catalana según las cuales en Cataluña el problema del abastecimiento ha tomado rumbos gravísimos en los últimos días. La Generalidad había publicado una nota para calmar los ánimos del vecindario, muy alejados por la persistente falsedad de los artículos alimenticios más indispensables. En esa nota aseguró el consejero de Abastecimientos de la Generalidad que de un momento a otro llegaría harina en abundancia, y también otros productos de subsistencia. Como nada ha llegado, el público, impaciente, se echó a las calles y en tumultuosas manifestaciones exteriorizó sus protestas contra la Generalidad. Esta actitud alarada del vecindario de Barcelona, que no come, la aprovecharon los dirigentes del anarcosindicalismo para combatir también en la calle y con las armas en la mano a la Generalidad, produciéndose en algunas zonas populares de Barcelona incendios graves que fueron cortados por agentes al servicio de la Generalidad y del general Pozas.

Después de dominadas las algaradas callejeras, se han extremado las medidas de precaución. Grupos de guardias de Asalto y milicianos adictos a la Generalidad hacen servicio constante de patrullas por las principales vías urbanas de la capital de Cataluña, manteniendo el orden a costa de violencias y de imponer un régimen de terror de tipo netamente soviético ruso.

### EL PORQUE DE LA DESTITUCION DEL EMBAJADOR FRANCÉS

Negrin había gestionado el cese de TENERIFE, 9. — Los periódicos de París confirman la noticia de que el Gobierno francés, que preside M. Chantemps, ha acordado la destitución fulminante de M. Herbet, embajador de Francia en España.

Como se sabe, M. Herbet, dada la situación de inseguridad de la zona roja, controlada por el llamado Gobierno de Valencia, instaló desde hace bastante tiempo su despacho diplomático en San Juan de Luz.

Se afirma que el relevo de monseñor Herbet del cargo de confianza que ha venido ejerciendo en el territorio español obedeció a la insistente presión que hizo el doctor Negrin jefe del Comité rojo de Valencia, para lograr que el Gobierno francés del Frente Popular lo destituyera, por no considerarlo Valenciano "elemento grato".

### SE CONFIRMAN LOS SUCESOS DE BARCELONA

La situación en la ciudad y en toda Cataluña es cada día más grave. TOULOUSE, 9. — Personas que han conseguido pasar la frontera aseguran que por momentos se agrava la situación en Barcelona.

Numerosos guardias de Asalto y oficiales de las milicias están de acuerdo con los elementos anarcosindicalistas, y de ahí que la Generalidad haya demostrado muy poca energía en la represión de los sucesos ocurridos hace pocos días.

En las Ramblas se organizó el domingo una manifestación, que adquirió gigantescas proporciones, como protesta contra la falta de abastecimiento de los alimentos.

### LOS TOREROS EN LA GUERRA

#### Todos los fracasados, al servicio de los rojos

Castiellas, Enrique Torres y Colomo, son oficiales

MADRID, 9. — Un periódico de esta capital publica una curiosa información sobre la actuación de los toreros en la guerra.

Dice que los diestros Miguel Palmino, Luis Prado (Litri), Carlos Alfonso y Francisco Corro son comandantes en distintas brigadas.

# ULTIMA HORA

## Se ha hecho pública la nota italiana en contestación a la franco-inglesa

### Italia acepta la Conferencia tripartita, para tratar de los asuntos de España

(SERVICIO POR TELEFONO)

EL CARDENAL SEGURA, EN ESPANA  
En nombre del Obispo de Málaga, le saludó don Andrés Coll SEVILLA, 10. — El Cardenal Segura ha llegado a mediodía a Cádiz, procedente de Gibraltar, acompañado del Gobernador civil y del Vicario capitular de Cádiz. En Algeciras fue cumplimentado por el Duque de Sevilla.

En Cádiz lo recibieron en el convento de las Siervas de María, el Alcalde, una comisión de canónigos, numerosos sacerdotes, religiosos y diversas personalidades.

También acudió el Vicario capitular de Sevilla, que recibió del Cardenal Segura las bulas que lo nombran Arzobispo de Sevilla.

El Vicario capitular ha regresado esta tarde a Sevilla, acompañado a la hermmana del Cardenal, doña Elena.

También se encontraba en el convento de las Siervas de María, el canónigo de la Catedral de Málaga, don Andrés Coll, que recibió al Cardenal en nombre del Obispo, don Balbino Santos Olivera.

El lunes, el Dean tomará posesión de la Sede, en nombre del Cardenal. Este hará su entrada solemne en Sevilla el día 12.

### UN VAPOR DETENIDO POR LOS NACIONALES

Después se le obligó a seguir su ruta

PARIS, 10. — El vapor mercante "Capedaña", cuando navegaba a lo largo de la costa de Palma de Ma-

lorca, fué obligado por varios aviones nacionales a entrar en el citado puerto.

Después de examinarle su cargamento, el vapor continuó su ruta.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA  
Alude al rearme británico

PARIS, 10. — Comentando el discurso del jefe del Gobierno inglés, la Prensa dice que no ha dado ningún nuevo elemento de juicio y solo ha dejado bien definido que el rearme inglés continuará aceleradamente, para que en el momento oportuno, Inglaterra se lance a la discusión, haciendo valer el peso de su espada.

LOS COMUNISTAS FRANCESES A TIROS CON LOS ANTIMARXISTAS  
Y han producido numerosos incidentes graves

PARIS, 10. — En distintas capitales francesas se anuncia la celebración de las elecciones cantonales, por los diversos incidentes que se desarrollan en cada una de ellas.

EN HONOR DE QUEIPO DE LLANO  
Una propuesta del Ayuntamiento de Osuna

SEVILLA, 10. — El Ayuntamiento de Osuna ha acordado pedir que al General Queipo de Llano se le nombre primer caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas.

Asimismo acordó solicitar de los demás Ayuntamientos andaluces que se adhieran a esta petición.

En Cambray, en el departamento del Marne, en Morigny, los comunistas atacaron a los antimarxistas, resultando heridos de una y otra parte.

UN ACTO DE LA F. E. T. EN TANGER  
PAMPLONA, 10. — El próximo día 12 se celebrará un grandioso acto de propaganda de la F. E. T. en Tánger.

En el tomarán parte los señores Vélez y Ridruejo.

LOS ESTUDIANTES QUE VAN A BURGOS  
Han salido de Sevilla en cinco trenes especiales

SEVILLA, 10. — En cinco trenes especiales han salido para Burgos 2.800 estudiantes del S. E. U., procedentes de las provincias andaluzas liberadas.

El andén estaba lleno de público. Van con sus respectivas banderas y cantaban al partir los himnos.

# Más allá de las fronteras

## La guerra de España y sus repercusiones en el Extranjero

Ahora resulta que nadie ATACA AL "BASILISK". Esto causa extrañeza en Inglaterra, de donde partió la noticia

LONDRES, 9. — Inesperadamente se ha declarado en los medios oficiales londinenses que no es cierto que haya existido ataque submarino alguno contra el destructor inglés "Basilisk".

Esta manifestación ha causado general extrañeza, ya que como se recordará, fueron precisamente los puestos telegráficos ingleses los que dieron la noticia primeramente.

CHAMBERLAIN PRONUNCIA SU ANUNCIADO DISCURSO  
"La situación en España causa a Inglaterra gran pesar"

LONDRES, 9. — Como tenía anunciado, el presidente del Consejo de ministros inglés, Mr. Chamberlain, ha pronunciado su discurso en el Congreso del partido conservador inglés.

Empezó refiriéndose a la política interior y exterior y a la situación internacional, que era bastante grave, porque en estos momentos hay dos guerras cruentísimas, una, en España, y la otra, en China.

En los dos casos, siguió diciendo, se emplea la aviación de una forma terrible, bombardeando ciudades y matando a mujeres y niños indefensos fuera de todo objetivo militar.

Terminó su referencia sobre este punto, diciendo que era preciso tomar medidas para evitar esos bombardeos, solidarizándose con los elementos no combatientes.

Seguidamente, el primer ministro inglés, se refirió al discurso pronunciado por Roosevelt en Chicago, y dejó que la voz, no aceptando este estado de cosas en otras naciones y expresando su deseo de colaborar por una paz pronta e inmediata.

Por los nueve potencias, para estudiar el conflicto del Extremo Oriente, dice, se ha dado un paso para que el Gobierno de los Estados Unidos aceptara un puesto.

A continuación, Mr. Chamberlain señaló que la situación de España causa en Inglaterra gran pesar y que será necesaria una conferencia entre Inglaterra e Italia para aceptar la No Intervención.

Si esto no diera resultado, o sea, no se pudieran entablar relaciones con Italia, estoy dispuesto a concurrir personalmente con el señor Mussolini.

Por último, Mr. Chamberlain trató de las negociaciones con Italia, diciendo que Inglaterra colaborará en todo lo que signifique conseguir la paz.

REFUERZOS FRANCESES  
BAYONA, 9. — El Gobierno francés ha reforzado los destacamentos de policía en la localidad fronteriza de Azabia, donde ha sido enviada una nueva sección de ametralladoras anti-aéreas.

SIN NOTICIAS DE DOS VAPORES  
LONDRES, 9. — Los armadores de los buques "George Brooke" y "Dover Abbey" dicen no haber recibido aún confirmación al mensaje del Almirantazgo sobre la captura de sus buques en el Norte de España.

Respecto a la agresión al vapor italiano "Ettore" se dice que el buque fué agredido entre Almería y Alicante, habiendo salido para socorrerlo patrullas navales inglesas.

EL TRATO QUE DA FRANCIA A LOS REFUGIADOS  
Un periódico francés denuncia graves cosas

PARIS, 9. — "L'Action Française" del día 7 publica un artículo de cu-

# NOTICIARIO DEL EXTRANJERO

la que las llamadas democracias europeas no querían dar toda la importancia que tiene. Segundo: Italia considera que la conferencia tripartita para tratar de la política de No Intervención sólo será origen de nuevas dificultades, y por último, el tercer punto de importancia consiste en la opinión ya expuesta por Italia, de que existiendo como existe un organismo reconocido universalmente, encargado del estudio de estas cuestiones, como es el Comité de No Intervención a él correspondía la decisión y a él se ha de acudir para buscar la solución del problema de la No Intervención.

EL DERECHO DE ALEMANIA A SUS COLONIAS  
Es comentado favorablemente por la Prensa italiana

ROMA, 9. — La prensa italiana aprueba el derecho de Alemania a sus colonias.

"Messagero" dice que todo el mundo debe comprender que Alemania pide con arreglo a sus derechos.

"Il Popolo d'Italia" dice que se sentían millones de alemanes sirven a los intereses de Europa y por otra parte se les niega la igualdad al derecho que exigen.

EN ARGEL SE DECLARAN EN HUELGA LOS EMPLEADOS DEL ESTADO  
Piden un aumento de salarios

PARIS, 9. — En Argel se han declarado en huelga todos los empleados del Estado para otra petición de aumento de salarios por la carestía de la vida.

EL ADRIATICO ES EL MAR MAS TRANQUILO DEL MUNDO  
Gracias al acuerdo italo-yugoslavo

BELGRADO, 9. — El periódico "Brem" se declara convencido de que la agresión contra un destructor inglés fué ordenada por Moscú a los elementos del Gobierno rojo de Valencia.

Añade que Yugoslavia debe considerarse feliz de haber dado la paz al Mar Adriático gracias al acuerdo con Italia.

En dicho mar no existe control de ninguna nación y es el más tranquilo del mundo.

SE REUNE EL PARTIDO LABORISTA INGLÉS  
Y aprueba el problema del rearme

LONDRES, 9. — En la conferencia celebrada por el Partido laborista se ha aprobado el problema del rearme.

LA CONTESTACION DE ITALIA A LA NOTA FRANCO-INGLESA  
ROMA, 9. — Esta mañana a las 10

ya notoria importancia habla el titular, que es como sigue:

"Se niega la entrada en Francia a los españoles que huyen de la zona roja. Llegará la locura partidista de nuestro Gobierno hasta el crimen?"

En dicho artículo se dice que ha de dársele un plazo de diez días para que los medios oficiales españoles, por la escandalosa conducta de las autoridades francesas, que negaban la entrada en territorio francés a los evadidos de la zona roja. Los evadidos que no presentan un visado del consulado francés, han de volverse a la zona roja, lo cual es tanto como condenarlos a muerte. En cambio se han dispuesto trenes especiales para toda la pobredumbre llegada de Bilbao y Santander.

"Hay que denunciar esto—sigue el artículo—porque los pobres refugiados no desean más que ir junto a sus familiares y amigos que están del lado de FRANCO, o sea, en su Patria. Se señalan casos precisos, dándose en las últimas 48 horas han sido rechazados numerosos españoles que desean entrar en Francia. Estarán todavía en vida? Muchos tardan meses y meses en llegar hasta la frontera, pero les resulta imposible atravesarla, no siendo rojo. Hay que actuar, pues, rápidamente, ya que se trata de la vida de centenares de españoles y del honor de Francia".

Mercado al GENERALISIMO  
RESCATADO DE LA ZONA ROJA

PAMPLONA, 10. — Mercé a las gestiones del GENERALISIMO FRANCO, ha sido rescatado de la zona roja, nuestro entrañable Raimundo Fernández Cuesta, secretario general que fué de Falange Española.

Raimundo Fernández se encuentra ya en Burgos.

El horario para censura de fotografías

Se recuerda al público que la hora de censura de fotografías y concesión de permisos para usar máquinas fotográficas es solamente de cuatro a cinco de la tarde todos los días, menos los festivos, en la Subdelegación del Estado Español para Prensa y Propaganda, Cortina del Muelle, 83 y 85, primero, Gabinete de Censura.

Málaga 10 de octubre de 1937. 11 Año Triunfal. — El Jefe de la Censura Militar.

se vende en todos los periódicos y en la Librería Católica — Plaza del Siglo —

BOINAS ROJAS

FARMACIA CRESPO S. Juan, 82 Telfno. 4035

El mayor surtido en especialidades farmacéuticas

TEATRO CERVANTES. — Fiesta de la Raza

Acto patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, con la intervención de destacados oradores.

El importe de la venta de localidades se destinará a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, para la adquisición de prendas de abrigo para nuestros valientes soldados

PRECIOS  
Paleos y plateas: 50 Ptas. Butacas: 5 "

Las localidades se encuentran a la venta en la Delegación de Frente y Hospitales, Alarcón Luján, 8, y en la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, Cortina del Muelle, número 85. El acto comenzará a las cinco de la tarde.

¡CARAMBA CON LA NORBERTA!

La gobernadora de Albacete, no tiene entrañas

Y si las tiene, son muy malitas

Norberta Alcáide Salazar, gobernadora de Albacete y ex-ama de llaves de Mangada, ha dictado una irrisoria disposición acerca de los acaparadores de alimentos en la provincia de su mando. Radio Cartagena la publicó anoche y dice así:

"Se consideran acaparadores de subsistencias y por tanto se castigarán como traidores a la república los que se encuentren en cualquiera de los casos siguientes:

a) Los que dispongan de cantidades superiores a medio kilo.

b) Los que posean animales de corral, conejos, patos o palomos, sin la cédula de autorización de la Co-

misaría de la zona respectiva.

c) Los que guarden más de una sábana, una manta, un pañuelo, un par de calcetines y un par de alpargatas.

d) También se declaran traidores a la república:

a) Los que, teniendo algún familiar fascista no lo hayan declarado a la Junta Clasificadora del Censo.

b) Los que tengan algún familiar cura o monja, estén o no en la zona del gobierno legítimo.

c) Los que tengan parientes en cualquier embajada de Madrid y no lo hayan puesto en conocimiento de la citada Junta clasificadora.

Madrid, 9. — Un periódico de esta capital publica una curiosa información sobre la actuación de los toreros en la guerra.

En la 42 brigada son tenientes Eladio Amorós y Josecito Mignolé, y en otras unidades actúan también como oficiales Angellito de Triana, Miguel Cirujeda, Gitanillo de Triana, Félix Colomo y algunos más.

Añade el periódico madrileño que en el frente de batalla han muerto luchando contra los "fasciosos" Satorio Torón, Villalta II, Varelto, Santiago Núñez, Rosalito y muchos más.

Los que guarden más de una sábana, una manta, un pañuelo, un par de calcetines y un par de alpargatas.

También se declaran traidores a la república:

Los que, teniendo algún familiar fascista no lo hayan declarado a la Junta Clasificadora del Censo.

Los que tengan algún familiar cura o monja, estén o no en la zona del gobierno legítimo.

Los que tengan parientes en cualquier embajada de Madrid y no lo hayan puesto en conocimiento de la citada Junta clasificadora.

# Los Domingos de la Tradición

LA VOZ DE LOS MAESTROS

## Donde está el peligro

SOMOS en cuanto somos intranquilos. Porque nuestra esencia nacional es ser una protesta y una disidencia frente a la apostasía del mundo. Por eso nuestro dogma nacional es el dogma de la blancura sin tacha, de la absoluta incontaminación. Es nuestro dogma predilecto, porque en él vemos como en un espejo el imperativo de nuestra vida y de nuestra misión; que también España, limpia frente a luteranos, enciclopedistas y marxistas, inviolada frente a todos los sucesivos errores europeos, fue a su modo concebida sin pecado.

Y por eso, porque su esencia nacional es la integridad intrínseca, la pureza sin pecado, el enemigo español no es nunca el enemigo de fuera, siempre débil para su arranque arrollador y súbito. El enemigo español, es siempre el enemigo de dentro, el del propio decaimiento de ese alto nivel pasional de sus momentos de arrebatamiento de esa tensión intrínseca de sus grandes instantes, porque somos un pueblo arrebatado y extremista, en el que siempre se encuentra un héroe para un Dos de Mayo, pero en el que no se encuentra tan fácilmente el hombre normal y medio que hace falta para

ENSEÑANZA DE LOS MAESTROS

## La Monarquía de los tradicionalistas

LA Monarquía cristiana, nacida en un acto de adoración en el portal de Belén al Rey de los Reyes, postrado en trono de maderas pajas para que la humildad y la autoridad marchasen siempre juntas como una virtud sirviendo de pedestal a un derecho; ungida con sangre divina en el Calvario y orlada con diademas de espinas, símbolo de las enseñanzas del deber que recuerda a los reyes que la suprema investidura de mando antes es carga que galardón, creció en belicida con la palma del martirio bajo la tiara de los Pontífices y abrazada con el dor de las Catumbas y con la gloria en el Círculo; vivió centelleando en los cielos su enseña y su blasón en la Cruz de Constantino; bajó reverente la cabeza con Teodosio ante las amonestaciones del Obispo de Milán; y cuando Roma fue despedazada por el hacha de los bárbaros y aventadas sus cenizas por todos los dominios de su imperio, y a la voz divina cesaron las tempestades y se serenaron los horizontes, y la Historia, al amparo de la Iglesia, volvió a empezar con una nueva creación, y todas las instituciones se renovaron, bañándose en el Jordán de la gracia, en la frente de un rey español, el cetro Recanado, limpia de la mancha del pecado y la barbarie por las aguas bautismales, apareció otra vez antes que en las sienes de Cloveo la corona de los monarcas cristianos, abriéndola más tarde por Carlomagno y por Alfredo, sublimada por Pelayo y Alfonso el Grande, orlada con laureles inmortales por Sancho el Fuerte, Pedro III y D. Jaime, llevada a la plenitud de sus esplendores al convertirse en ese siglo caballeresco, el más espiritual de los siglos cristianos, en aureola de Santos como Isabel de Hungría, Lúis de Francia, y Fernando de Castilla; y aunque las escorpas paganas la cubrían en muchos puntos, trocando

las diademas de la autoridad en arrojadas de servidumbre todavía al despertar la Edad Moderna, apareció radiante como una alborada en los Reyes Católicos; y, en Carlos I y Felipe II, luchando con protestantes y turcos, de tal manera se ensancha el círculo que ella abarca, que el Sol mismo no puede mandar sus rayos a la tierra sin hacerlos pasar antes por el arco de aquella corona que pareció un momento el Ecuador del planeta; y, con eclipses o fulgores, arrojada en el espacio de la guillotina con la cabeza de Luis XVI, rodando, ensangrentada, entre las piedras de las barricadas o ametrallada por los cañones en días de paroxismo y locura, será siempre como decía Saavedra Fajardo, "estera de la majestad y centro de la autoridad que pueden llevar en la cabeza del Estado los pueblos verdaderamente libres."

(+) Juan VAZQUEZ DE MELLA

ESTAMPAS DE LA GUERRA

## El Tercio del Alcázar

UNA tarde llegaron al valle, que tiene marco con penacho nevado, gentes de suetos lejanos, porque hablaba Mella, el de la voz autorizada. Y viejos que lo vieron cuentan que el tribuno, gigante como las montañas de su escenario, lanzó al aire la boina roja, a guisa de saludo, y dijo señalando a los millares: "¿La veis? ¡Parece una gota de sangre!"

Y corrieron fechas, y súbito un día, llamado ya el acento del Patriarca que autorizaba el valle, la gota se hizo torrente, que acantaban los tiempos puntos de cohesión y era, la llegada, estación de madurez. Y se dió la floración precisamente en las cabezas porque fué de ideas las semillas que el maestro esparciera.

Y el viento de la guerra sembró de regueros los campos de España y las bolinas caídas germinaron porque tenían en sí, como el polen, un principio fecundo. Nombres de Virgenes, patronas de pueblos, bautizaron tercios que iban a la lucha con júbilo de romería, y nombres de gestas pasadas apellidaron otros, puestos no como meias, sino como puntos de partida de aquellos que, en sí, sienten de continuo ansias de superación. Y todos escribieron sus victorias en el suelo de las batallas, con sangre de las venas, como antaño en las piedras venerables de las Universidades, pintaban sus "victor" con sangre de toro.

Mas no fueron solo pasados heroísmos los que como símbolo agrupaban a los hombres de la Tradición. Glorias, en nuestros días por muchos vividas, han dado nombre y han sido banderas de fuerzas del Reguero. Así el "Tercio del Alcázar" nacido para in-

dicar que la Tradición que define de no es vieja como el polvo de los archivos, que es de ayer y es de hoy como el incienso de las catedrales.

La Casa de Campo fué pila en su bautismo de sangre, y copias hay que ya cantan sus pasados sacrificios.

"Si vas a la Casa de Campo No pises las margaritas Que están regadas con sangre De los Recuetses carlistas".

Y más tarde la Marañosa y luego el Cerro de los Angeles, con once meses de lucha, hicieron al Tercio veterano.

Hoy como otros frentes y espaldas el trazo de otras rutas que harán luminosas con sus pasos, como los cometas las suyas con su estela.

Días pasados vivió el "Tercio del Alcázar", en guarnición, las ruinas de una ciudad que la guerra ha hecho mártir. Cayó la noche, y en la plaza, el corista tocó silencio cuando no velaban ni una luz, en el pueblo, ni una estrella siquiera, en el cielo. Mas a tales horas, dos bucos paseaban la calle, junto al cuartel y al rumor de los pasos unían rumor de palabras. Y en la obscuridad, el centinela dejaba hacer, sin molestarlos un punto con la voz de "alto". Y fué que mientras la tropa dormía, su Comandante Sáenz de Diego "capellán" del Alcázar y el capitán González de Gregorio aguardaban la lluvia al descubierta rezando el rosario.

¿Qué extraño que se porten como héroes, los que tienen el hábito de así cumplir como cristianos?

Guillermo MARIA HUELIN Sigüenza, Octubre 1937.

## La Tradición, acerbo de las glorias

### y unidad, palabra clave

SABEIS cuál es la palabra clave, la palabra cifra, para todos en España, que a mí me parece que pensaron todos los héroes y todos los mártires al morir? Pues yo creo que esa palabra es UNIDAD. Unidad que, si se analiza, se descompone en dos matices completamente diversos: unidad previa, para la perpetuación de la raza española en el mundo; unidad simultánea para la marcha del genio, del espíritu nacional, las transformaciones que se operan en las instituciones, políticas.

Unidad previa, ¿qué quiere decir? Fidelidad a España, a sí misma, a su auténtico genio nacional, que no es la Patria la generación de hoy, como no es el río el agua que en un momento determinado discurre por el cauce, sino el cauce mismo, como principal medio de persistencia, que sobrevive a las generaciones que se suceden y pasan. Sintamos dentro de nosotros mismos la voz de los muertos, sigamos su consejo, asermonémonos de su espíritu, que al cabo, civilización es un complejo en el que fluecen dos ideas: aumento de la capitalización y transmisión de la capitalización.

Por eso tiene tanto valor la Tradición, porque la Tradición es el acerbo de las glorias que debemos transmitir acrecentado a nuestros hijos. La Patria es fervorosa sucesión de períodos ascendentes los unos y descendentes los otros y no podemos sacrificar los destinos de la Patria a las conveniencias de nuestra comodidad o nuestro egoísmo. Patria es el pasado que nos recrea el alma con el recuerdo aunque sea también el porvenir que nos permite saborear con la esperanza una visión anticipada de las grandezas de la existencia futura. Patria es la tradición con que nos benefician los que mueren aunque sea también el aceite con que nos agudizan generaciones que no han comenzado todavía. En la Tradición está el fuente principal de nuestra doctrina acerca de la Patria. No hay posibilidad de subordinar a la conveniencia individual los destinos y la misión histórica del país.

Suponed un político que ha encadenado con su elocuencia muchedumbres, un gobernante a quien debemos positivos beneficios, un inventor ante el que se muestran agradecidas las muchedumbres; pues, aun siendo así, es deudor a la sociedad, porque recibe de ella mucho más de lo que le da. Y por eso es la política del sacrificio, la política que consiste en la conversión de la vida en una perpetua milicia, porque la vida no es rición apacible, sino combate empeñado y emergente, en el que se cohesión con sufrimiento constantes sacrificios.

Fidelidad es unidad. Fidelidad es sentirse solidario con nuestros muertos, oír su voz, procurar imitar su ejemplo, sobrepasarlo si es posible.

ANTONIO GOICOECHEA (De un discurso pronunciado en Bilbao por el ilustre exministro.)

**¡Enfermos del estómago!**

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

## Digestónico

Del DR. VICENTE

### El GENERALISIMO, Señor de Salamanca

Un monumento conmemorativo de la elección

SALAMANCA, 9.—El Ayuntamiento aprobó la siguiente moción: "Al excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca.

Excelentísimo señor: Al cumplirse el primer año de exaltación a la Jefatura del Estado y GENERALISIMO de nuestra insignie CAUDILLO el invieto GENERALISIMO FRANCO, la ciudad de Salamanca, capital y asiento de la Nueva España, le ha dedicado un medallón en la Plaza Mayor, patio de honor de la monumentalidad salmantina.

Hoy, que es su onomástico, queremos añadir algo que vincule a nuestro CAUDILLO a nuestras glorias con raigambre de historia de famas nacionales. En la Nueva España, Imperial y Católica, que anhela entroncar con los altos destinos ecuménicos que fueron norte y guía de aquellos Regios Consortes que de modo tan familiar y grato sueñan a nuestro oído. LOS REYES CATOLICOS, hemos pensado restaurar un título que ostentó por última vez aquel su hijo mozo, guerrero y trovador que se llamó el Príncipe don Juan, en quien los Reyes Católicos tenían puesta la ilusión y la esperanza. Este título nobilitado por Reyes, es el de SEÑOR DE SALAMANCA.

Nadie podía hoy ostentar en nuestra Patria este título como nuestro CAUDILLO, el GENERALISIMO FRANCO, que de tal modo revierte el espíritu, los ímpetus y la alteza de los Católicos Reyes, que basta para galardonar y símbolo de la ORDEN IMPERIAL, creada en el salvamento de su suprema investidura, ha puesto los ojos en la Cruz que forman el Yugo y las Flechas que hablan y pregonan la unión y grandeza de don Fernando y doña Isabel. Sea, pues, de hoy para siempre jamás, el GENERALISIMO FRANCO, SEÑOR DE SALAMANCA, con título regio de las más augustas y loables grandezas y con toda la gracia noble que Señorío y Salamanca representan en esta ciudad por su docto Senado Universitario, por su Insigne Clero y por la bravura de sus hijos, que antes que nadie en Europa demostraron en los cerros de los Atarques que el CORSO podía ser vencido.

## Vida Católica

### SANTORAL

Domingo XXI después de Pentecostés 10 de Octubre.—San Francisco de Borja.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana.—La maternidad de Nuestra Señora, San Nicasio y compañeros mártires.

San Francisco de Borja hijo de nobilísima familia nació en Gandía, la ciudad que da nombre a su ducado y desde muy niño fué estimado de Carlos V. de cuya corte fué paje. Cursó con don Juan de Castro, dama de la Emperatriz Lucia varios hijos. Muerta la Emperatriz acompañó sus restos a Granada y viendo la descomposición del cadáver pronunció su famosa frase de "no servir a dueño que se pudiera morir". Muerta la duquesa entró en la Compañía de Jesús siendo fervoroso predicador y uno de los santos más célebres de esta Orden. Murió en Roma en 1572, a los sesenta y dos de su edad.

### CULTOS

#### JUBILEO DE LAS XI HORAS

En la Iglesia del Santo Cristo de la Salud.

Mañana, en la misma iglesia.

#### SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la convencional, cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3 y media.

ORACIONES

Angelus.—Por la mañana a las 6:30 y por la tarde a las seis.

Animas.—A las 8 de la noche.

#### CONVENTO DE REPARADORAS

En esta Iglesia se encuentran manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete.

La bendición y reserva es a las 6 de la tarde.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrado, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12. En San Juan desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora; Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10. En el Asilo de los An-

gels, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11; por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 7 y tres cuartos, 9, 11 y 12; capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo, a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineal Irigoyen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8 y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11, y en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10.

#### IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA SALUD

Solemne y devoto triduo que la V. O. T. de Nuestro P. Santo Domingo de Guzmán, y la Obra "El Pan del Rosario", celebrará en honor de Nuestra Excelsa Virgen del Rosario en los días 9, 10 y 11 del presente mes de octubre en los que circulará el Jubileo de las XL Horas.

Comenzará todos los días a las cuatro y media y la predicación estará a cargo del Rvdo. P. Félix Martínez O. P., terminándose con la Bendición del Santísimo.

La misa de Comunión será hoy a las 7 y la función principal a las diez y media.

Además de pedir por las necesitadas de la Iglesia, será de rogativa por España y por el triunfo completo del Glorioso Ejército.

Se usará a todos la asistencia a tan piadosos cultos.

#### HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTO DOMINGO

Esta Hermandad celebra sus Cultos mensuales hoy domingo.

Por la mañana: A las nueve Misa cantada de Comunión general, con explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde: A las cuatro, Exposición de S. D. M. A las cinco: Estación Mayor al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, Letanías cantadas, Acto de Desagravio, Sermon a cargo de don Francisco Blanca Boe, Párroco y Director espiritual de esta Hermandad, Procción claustral con S. D. M., Bendición y Reserva.

Nuestro Revdo. Obispo ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

#### Conferencias doctrinales en la Catedral

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo ha reanudado sus conferencias doctrinales o lecciones de vulgarización teológica en la Catedral, durante la misa de doce de los días festivos, a fin de facilitar la instrucción religiosa de los fieles, hoy más necesario que nunca.

También durante la misa de once se hará una explicación doctrinal por un Beneficiado de la misma iglesia.

#### HERMANDAD SACRAMENTAL DEL CARMEN

Esta Cofradía del Santísimo celebrará sus Cultos Eucarísticos del presente mes de Octubre hoy domingo, en el siguiente orden:

A las ocho: Misa de Comunión general.

A las nueve: Se tendrá Misa cantada con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura de esta Parroquia, Director espiritual de la Hermandad.

El ejercicio de reparación dará comienzo a las cinco de la tarde, con Exposición de S. D. M., Estación, Acto de Desagravio, Letanías cantadas y Sermon que predicará el R. P. Tomás Fernández, Misiónero del Corazón de María, terminando con la Procción claustral, Bendición y Reserva.

#### En honor de la Virgen del Pilar

El día 12 de Octubre se celebrará la fiesta principal en honor de la Virgen del Pilar, ofrecida por su corte de honor a las diez y media de la mañana en la Santa Iglesia Catedral. Con asistencia de las autoridades civiles, militares y el Cuerpo de Corvales.

La novena dará comienzo este mismo día en la Iglesia de Santiago a las seis y media de la tarde.

bramiento hecho por la Comisión de Cultura y Enseñanza, a propuesta de los respectivos claustros, los sacerdotes autorizados por sus ordenarios. Las condiciones a que deberán ajustarse los aspirantes serán las siguientes:

A) Poseer la condición de eclesiástico y acreditar con certificado la aptitud y méritos indispensables para cumplir la misión docente.

B) Autorización por escrito, dada por el prelado de su diócesis y para este sólo efecto de la enseñanza.

C) Los ordinarios podrán retirar la autorización para el ejercicio de la enseñanza, previo acuerdo de la Comisión de Cultura y de conformidad con las prescripciones expresadas anteriormente.

Artículo cuarto.—La enseñanza de la Religión será dada en el curso próximo por los profesores actuales en situación de excedencia forzosa, en virtud de la orden de 29 de marzo de 1932, a cuyo efecto volverán al servicio activo con el haber que les corresponda. Estarán obligados dichos profesores a sujetarse a las prescripciones determinadas en los apartados B) y C) del artículo anterior.

Artículo quinto.—Los profesores determinados en la forma expresada en el artículo tercero, percibirán el sueldo anual de tres mil pesetas.

—Orden concediendo la Medalla Militar al capitán de la Guardia civil don Ernesto Navarrete Areal.

—Orden concediendo la Medalla Militar colectiva al cuarto Tercio de Requêtes de Navarra, a la primera y tercera bandera de Falange de Navarra, a la compañía mixta de ametralladoras del tercer batallón del regimiento de Infantería de América, número 23, y al cuarto Tercio de Infantería, grupo de fuerzas regulares de Alhucemas número 5.

## FARMACIA MATA

—Medicamentos Purísimos.—Guardia nocturna diaria—

MARQUES DE LARIOS, 8.—Teléfono 1915

### DISPOSICIONES OFICIALES

#### Normas para la enseñanza de la Religión y para el nombramiento de profesores de esta asignatura

SE CONCEDE LA MEDALLA MILITAR COLECTIVA AL CUARTO TERCIO DE REQUÊTES DE NAVARRA Y A OTRAS FUERZAS

BURGOS, 9.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, aprobando el reglamento provisional para la aplicación del decreto-ley de ordenación tripartita.

—Orden aclarando el día del actual sobre prórroga hasta el día 30 de noviembre próximo, el plazo de vencimiento de determinadas deudas contraídas por la agricultura durante el año agrícola 1936-37.

Orden cuyo texto íntegro es el siguiente:

"La inclusión de la enseñanza de la Religión en varios de los cursos del Bachillerato, acordado por orden de la Junta de Defensa Nacional de fecha 22 de septiembre de 1936, exige normas que regulen dicha enseñanza, así como la forma en que ha de ser designado el profesorado correspondiente. Por ello, a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, dispongo:

Artículo primero.—La enseñanza de la Religión será obligatoria en los cursos y horas semanales determinados en la orden comentada de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 23 de corriente mes, excepto para los indígenas del Protectorado Marroquí y Colonias africanas que profesen religión distinta a la católica.

Artículo segundo.—En el primer curso de subestudio se ampliará la enseñanza de la Religión católica celebrada en las escuelas primarias. En el segundo, la instrucción de la Iglesia y la Liturgia. En el tercero se expondrán ampliamente los dogmas católicos. En el cuarto, la Moral. Y en el último, la vida sobrenatural y lecciones de apologética.

Dichos estudios se harán con arreglo a los textos elegidos por el profesor respectivo, mientras no se editen con carácter general obras que respondan a la labor pedagógica y a un plan definido.

Artículo tercero.—Las cátedras de Religión que no puedan ser cubiertas por el profesorado actualmente en situación de excedencia forzosa, lo harán con carácter interino para el próximo curso, en virtud de nom-

## Colegio Alemán, MALAGA.

Limonar alto VILLA LYDIA Teléfono: 3811

Todas las clases (La Enseñanza, Idiomas, Bachillerato) empiezan el lunes 11 de Octubre a las 9 horas. El autobús del Colegio sale a las nueve menos cuarto en punto de la Alameda.

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA Inscripción de 9 a 13 y 16 a 18 en el colegio

## CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

## Sastrería España

Queipo de Llano, 82

## PAMOS HERMANOS

### Fotografador

SE NECESITA URGENTE

Dirigirse "BOINAS ROJAS"

## Sastrería España

Queipo de Llano, 82

## PAMOS HERMANOS

### Fotografador

SE NECESITA URGENTE

Dirigirse "BOINAS ROJAS"

INFORMACIONES DEL MOMENTO

Al regresar de la zona marxista

Cómo se forman las brigadas rojas

SEVILLA, 9.—Dada la espantosa situación imperante en la zona roja, resulta curioso saber cómo se forman las brigadas de milicianos. Al preguntarle, que conocen el paño, me precisan:

—Como han logrado reunir voluntarios a su alrededor y rodearles de cierta feticia aureola, indistinguible de la de los milicianos de guerra, como Lister, el Campesino, Cipriano Mera, Maroto, Pancho Villa y otros por el estilo? Al responderme, el sujeto es de tierra de ciegos, el tuerto es de tierra de ciegos, el tuerto es de tierra de ciegos, pero tiene una gramática perfecta, la cazorra, la astucia y el conocimiento de los suyos, que necesita un capitán de bandoleros. En realidad, no son otra cosa.

Sabiendo que les rodea la peor gente, estas cabecillas empezaron por dar carta blanca a los suyos para robar, asesinar y hacer las más atroces tropelías; y el celo del jefe, el afán de venganza y los malos instintos satisfechos, actuaron como el mejor aglutinante.

La disciplina incomoda a aquellas bestias; pero se la reemplazó por la "coba fina". El camarada que cumpliera sus limitadas obligaciones, y así conseguía, "a veces", ser obedecido.

Por otra parte, también la guerra, que tales organizaciones—si se pueden llamar así—sirven para desmenujar a un pueblo indefenso; pero no para hacer frente a un ejército regular. Y se dio el caso de que, habiendo surgido algunos cabecillas más energéticos o con algo de espíritu militar, en cuanto existió disciplina, o hicieron combatir a sus milicianos, fueron abandonados por éstos, a pretexto de que eran "fascistas", y se quedaron solos, mientras la columna se evaporaba materialmente.

Como consecuencia de esto había un trasiego de columnas, que parecía cosa de Kaleidoscopio; yo estuve cuarenta días enrolado forzadamente en aquellas milicias, y serví en tres brigadas; la de Fortificación, la de Cielos y la de Turrut, esta internacional y de choque. Y así, y así, por qué me fui a ella? Pues porque me ofrecieron mayor jornal!

Así, como suena. Esto de las brigadas era una competencia parecida a la de la "auténtica Tía Juana", y a la hora de ofrecer, no se quedaban cortos. Pero a la hora de pagar, los cajeros se filtraban por la pared, como el Comendador, o parecía que se los tragaba la tierra.

Para ser pagador en la zona de guerra—carga muy bien retribuida, por cierto—se necesitaba ser militante antiguo y tener antecedentes de "perseguido" como gran luchador; es decir, como gran sinvergüenza... Y, naturalmente, se portaban como lo que eran. No había en una milicia a la que no le desearan unos cuantos miles de pesetas.

Como español no debes escatimar nada para el combatiente. Ayuda con tu donativo a las familias de aquellos que te defienden desde las trincheras, comprando tickets del subsidio.



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

La aviación enemiga bombardea Granada y varios pueblos andaluces. Y mientras tanto, dicen los rojos que es nuestra aviación la que bombardea

MENTIRAS PARA REIR

SEVILLA, 9.—De poco tiempo a esta parte, comenzó diciendo el general Queipo de Llano, cuando los rojos tienen poco que contar, lanzando unas noticias abracadabrantes. Ayer, las radios rojas decían que: "Estos psicólogos prácticos han descubierto que a los milicianos como a los chiquillos lorones, se les calla, paseándolos. Y dándole gasolina para que pinte la luna y se diviertan a su modo, paseando, llenando los coches de muertos y pintarrajeando en las carrocerías letras tan fáciles de ortografía como de sentido común, es como en no pocas ocasiones, los jefes marxistas toman acallar las protestas de sus milicianos, enfurecidos porque sólo "sobran" cuando los coce por su cuenta el Ejército nacional.

NOTAS TAURINAS

LAS CORRIDAS DE LAS FIESTAS DEL PILAR

Las tres magníficas corridas del Pilar, que se celebrarán los días 13, 14 y 17, son las siguientes: Primera corrida.—Seis toros de don Arturo Sánchez, antes Villar, para Marcial Lalanda, Domingo Ortega y El Estudiante. Segunda corrida.—Toros de don Juan Cobeledo, para Manuel Bienvenida, Domingo Ortega y Jaime Noain. Tercera corrida.—Corrida del Comercio, con ocho toros de Alípio Pérez T. Sánchez, para Marcial Lalanda, Bienvenida, Jaime Noain y El Estudiante.

LA DE LA PRENSA EN ZARAGOZA

Además de las tres anteriores habrá en Zaragoza una corrida organizada por la Asociación de la Prensa, el día de la Virgen del Pilar. El cartel taurino de ella es de gran fuerza; seis bureles de la ganadería salmantina de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Lalanda, Domingo Ortega y Jaime Noain. Bellas señoras representarán a las ciudades liberadas, correspondiendo a Andalucía los siguientes nombres: Sevilla, Pilar Medina Benjumea; Málaga, Angelus López Peláez de las Heras; Córdoba, Teresa García Natera; Granada, Paquita Müller y Rodríguez Acosta, y Huelva, Pepita Morales Cano.

MADAME X AVISA a su distinguida clientela, que puede servir Fajas GRANADA, 27.—MALAGA

LOS ANARQUISTAS, CONTRA EL GOBIERNO DE VALENCIA

Al fin, todos los van conociendo y así la Unión anarquista de París ha fijado unos carteles, en los que protesta de la persecución del Gobierno rojo contra los extremistas y dice que Negro es un instrumento de los manejos ruso-anglo-franceses. También se ha celebrado un mitin monstruo, en el mismo sentido.

DELICIAS DE LA GENERALIDAD

Por otro lado, en Barcelona ha circulado una nota de la F. A. I., que demuestra el amor del pueblo al Gobierno. En ella se dice que la Generalidad, por creación conveniente a sus fines políticos, no adquirió una gran cantidad de aceite a 1.25 litro y mientras, en Barcelona, las mujeres de los obreros recorren toda la ciudad en busca del aceite. Y sigue la nota: la Generalidad acusa nuestros oídos, diciendo que vela

por el pueblo, y debe informar al pueblo de Barcelona de por qué la carne congelada que se cotiza a 1,50 kilo puesta sobre muelle, la acapara la Generalidad, pagándola a 6 pesetas y vendiéndola al doble, precio que imposibilita su compra a los trabajadores. Pueblo de Barcelona que resististe al fascismo: Los políticos de la Generalidad quieren matarte de hambre. ¿Lo conseguirán? El pueblo pregunta, dice la nota. ¿Por qué existen en Barcelona grandes contingentes de fuerzas, mientras los verdaderos obreros son llevados al frente, sin preparación? ¿Tiene el partido socialista unificado el deseo de acabar con los trabajadores, o quiere preparar los guardias para otro Mayo? LAS OPERACIONES DEL DIA A continuación, el General dio cuenta de las operaciones en el frente Sur, ya que de los otros frentes no había recibido los partes.

El conflicto chino-japonés

SEGUN INFORMACIONES CHINAS

SHANGHAI, 9.—Desde sus trincheras, inundadas por lluvias torrenciales y furiosos temporales, los chinos resisten y rechazan todos los ataques japoneses para romper sus líneas al norte de Shanghai. Los japoneses han concentrado sus ataques sobre un frente de doce kilómetros.

SE APRUEBA LA FORMACION DEL NUEVO CONSEJO DE DEFENSA NIPON

TOKIO, 9.—Esta mañana se ha reunido el Gabinete nipón, aprobando la formación del nuevo Consejo de Defensa. En los medios oficiales se dice que personalidades de primer orden serán llamadas por el presidente del Consejo de Ministros para formar parte de esta Comisión.

LAS FUERZAS MONGOLAS Y NIPONAS AVANZAN

Y ocupan la ciudad de Si-Ka LONDRES, 9.—Según un telegrama del Departamento del Ejército de la Mongolia Interior, las fuerzas mongolas y las japonesas han ocupado hoy Si-Ka, a tres kilómetros de la capital de la región.

EL JAPON, EN LEGITIMA DEFENSA

No hubo violación del tratado de los nueve TOKIO, 9.—Los periódicos publican una información gubernamental, que se ocupa de las acusaciones hechas por el Gobierno yanqui, según las cuales, el Japón ha violado el tratado de los nueve potencias. El Gobierno nipón hace constar que el Japón actúa con respecto a China en la forma que lo está haciendo, usando el derecho de legítima defensa, lo cual excluye toda violación del pacto de los nueve. El Japón no persigue en China ninguna expansión territorial y lamenta que los Estados Unidos y la Sociedad de Naciones no comprendan el fondo real del conflicto. Las fuerzas que el Japón ha concentrado en China, con arreglo a los tratados firmados, y después de localizarse el incidente que originó el conflicto, fueron objeto de ataques sin justificación. Por lo demás, de todos es conocido que China preparaba la guerra contra el Japón, mientras que éste se limitaba a pedir que se cesase, en toda propaganda anti-japonesa en China. Japón tenía el deseo de llegar a una colaboración efectiva con China y establecer una paz duradera en el

Extremo Oriente. Por último, acusa a China de haber abierto el paso al comunismo, para perjudicar los intereses japoneses y esto constituye una violación del pacto de no agresión.

UN INGLÉS DE LENGUA EXPEDITA

Acusa a Inglaterra por su política de contradicciones LONDRES, 9.—Una personalidad del partido conservador ha hecho interesantes declaraciones, en las que dice que la acción del Japón en China no es más que la repetición en la historia de la expansión colonial inglesa.

Inglaterra, dijo, juzga al Japón y sería necesario que Inglaterra empezara por juzgarse a sí misma, basándose en su pasado.

Terminó diciendo que el pueblo inglés es el constructor de los más rápidos y terribles aviones de bombardeo y ahora condena al Japón, porque utiliza esos mismos aviones.

El caos marxista

LOS REFUGIADOS QUE HAN LLEGADO A BARCELONA DURANTE EL MES PASADO

BARCELONA, 9.—Durante todo el mes pasado han estado llegando refugiados del Norte de España. El día 11 llegaron dos trenes con 1.600 mujeres y niños; el día 13, dos trenes con 700 milicianos; el día 14, cuatro trenes con 4.000; el día 15, dos trenes con 1.200, y el día 1 de octubre, tres trenes con 2.000.

LA GENERALIDAD PROHIBE LA VENTA DE LECHE

Esta será dedicada principalmente a los niños, y luego a los enfermos BARCELONA, 9.—El Gobierno de la Generalidad ha publicado un orden por el que se prohíbe terminantemente a los dueños de cafés, bares y establecimientos similares la venta de leche, amenazando con severos castigos a los que contravengan tal disposición.

Esta, como es natural, deriva de la tremenda escasez de toda clase de artículos alimenticios, que cada día se hace sentir más en Cataluña.

En cuanto a la escasa leche existente, la Generalidad la reserva a los niños y a los enfermos. De éstos, tendrán la preferencia los niños.

LOS ANARQUISTAS FRANCESES POR LOS ANARQUISTAS ESPAÑOLES

Y contra los comunistas, a los que tachan de asesinos

PARIS, 9.—"Le Matin" dice que en una reunión celebrada ayer en París por la Federación de Anarquistas franceses, uno de los oradores, Sebastián Faure, declaró que en Barcelona había sido detenido y cobardemente asesinado el nieto del conocido anarquista español Ferrer, así como también el anarquista Berneri y otros muchos.

En dicha asamblea se adoptó una resolución en la que se condenan públicamente los asesinatos cometidos por los comunistas, resolución que deberá ser transmitida telegráficamente.

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE GOYA.—Función hasta las 12. Estreno del film en español "La bieta" (misterio y terror), por Mary Morris.

ECHEGARAY.—(Función hasta las 12). La interesante producción en español "En pos de la ventura", por Dick Powell.

T. PRINCIPAL.—Función hasta las 12. "El valor de Chan", por W. Oland y "Velada de Opera" (español), por L. Thibet.

MALAGA-CINEMA.—(Función hasta las 12). El grandioso sainete cinematográfico "Los Claveles", con música del maestro J. Serra, no, española.

PLUS.—De 3 a 12. "El negro que tenía el alma blanca", Ange-Illio, y "Aguila Blanca", Buck Jones.

MODERNO.—De 3 a 10. "El centenario de Cheyenne" y "El marido de mi novia", española, por M. Gorry. Butaca, 0,50.

CINE VICTORIA.—Ultimo día de "Aves sin rumbo" y "El hijo de Arizona".

LARA.—La grandiosa obra "La catinada", Tomás, Harold, Sanchalio.

Comprando tickets de combatientes, te lo agradece España

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que desearan algo en este sentido, se sirvan hacernos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2911.

10 céntimos palabra.—Mínimo 10 palabras

Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

ACADEMIAS

EN LA ACREDITADISIMA Academia AMERICANA, aprenda corte y confección. Precios económicos. Granada, 49.

ALQUILERES

ALQUILO chalet o dos pisos, garaje, jardines. Monte Sancha número 1, subida Hacienda Giró.

COMPRAS

COMPRARIA de segunda mano, cuarto de baño completo. Dirigirse a J. S. Administración de BOINAS ROJAS.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2091.

SE DAN CLASES de contabilidad, Matemáticas y cálculos mercantiles. Razón esta Administración.

CONTABLE se ofrece para arreglar contabilidades, atrasadas, apertura de libros y balances. Precio módico o por horas. Diríjase a esta Administración número 108.

VENTAS

SE VENDE finca rústica con 5.000 olivos, 4.000 almendros, molino acetalero, 4 fanegas huerta cercano capital. Absténganse corredores. Señor López esta Administración.

SE VENDE una casa que renta 800 pesetas mensuales y otra con renta de 635, ambas situadas en el centro de la población. Razón, esta Administración.

VARIOS

NUÑEZ DE CASTRO. Proveedor y Administrador de fincas. Plaza España (antes Félix Sáenz), núm. 6. Teléfono 3080.

BAZAR MARTIN. Nueva, 30. Teléfono 4393. Camisetas especiales de Falange.

SE MIDEN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjase a Agrimensor "Boinas Rojas".

SE DESEAN tomar 20.000 pesetas en primera hipoteca sobre chalet situado en uno de los mejores lugares de Málaga. Directamente con el interesado. Señor Galindo. BOINAS ROJAS.

CASA GAMEZ EXTENSO SURTIDO EN SOMBREROS PARA CABALLEROS ARTICULOS DE INVIERNO Calle FRANCO, 3.—Teléfono 2355 MALAGA

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro Suministro de fuerza de alta tensión para la industria Oficina, Maestranza, 2.—Teléfono 1400.—Málaga Anuncios NIETO.

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura Dolores, acidez, hiperclorhidria, digestiones difíciles, náusea, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarrea y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Es SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

FANTASIAS SOBRE EL FRENTE DE CORDOBA

En la guerra empiezan a reconocer algunos fracasos, como en el sector de Pozoblanco, donde dicen que continúa la presión fascista, apoyada por la aviación y la artillería. Hasta aquí van bien, pero luego empiezan a mentir y dicen que han reconquistado las posiciones que perdieron ayer en la carretera de Villavieja del Duque a Peñarroya. Esto es curioso, porque en aquel sitio no se combatió ayer y las posiciones están en nuestro poder desde hace muchos meses. Sin duda, como siempre, han anticipado lo que pensaban hacer, porque hoy, si han contraatacado las posiciones que conquistamos ayer, ha sido un ataque violentísimo con numerosos tanques, pero han sido rechazados de una manera verdaderamente heroica. Se sigue castigando enormemente a las fuerzas rojas, pues hallándose nuestras fuerzas escondidas en un bosque, les dejaron acercarse y, entonces, abrieron fuego contra ellos, obligándolos a retirarse, dejando numerosos muertos en el campo.

LA CRIMINAL AVIACION MARXISTA

En Valencia, el ministro de Defensa ha hecho pública una nota protestando contra el plan de los rebeldes, de bombardear las poblaciones pacíficas. En verdad, es para indignarse, porque llevan unos días bombardeando poblados de nuestra retaguardia. Ayer bombardearon dos pueblos de la sierra de Málaga, sin ningún objetivo militar y hoy mismo, han bombardeado la ciudad de Granada y otros dos pueblos. Las bombas han caído en una panadería, en un convento y en la Iglesia de Santo Domingo y luego hicieron fuego de ametralladora contra la población. Las víctimas son dos muertos: un paisano y un niño, y 17 heridos: nueve mujeres y ocho paisanos. Indudablemente, es un ataque de carácter militar. Después, los rojos lanzaron tres bombas sobre Talará y otro pueblo, resultando dos paisanos muertos, y heridos, un niño, una mujer y un hombre. Tampoco en estos poblados existe ni un solo soldado, lo que demuestra que esa canalla que protesta de que los nuestros los imitan, solo han bombardeado con el afán de matar.

MORAGUES Sastrería : Camisería LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS Vinos, Alcoholes, Anisados, Cognac, Licores Zel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7 SERVICIO A DOMICILIO

AUTOMOVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3899. - MALAGA

EL SIGLO XX José López Vega TEJIDOS Calle Santos, 4.—Teléfono 17-20 MÁLAGA

Café "El Gallo" Salinas, 9 Por este popular café desfilan diariamente los numerosos malagueños que gustan del rico moka Pida siempre "LICOR DIEZ"

Comprando tickets de combatientes, te lo agradece España

Anuncios Económicos A los lectores de los Anuncios Económicos Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que desearan algo en este sentido, se sirvan hacernos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2911. 10 céntimos palabra.—Mínimo 10 palabras Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO. ACADEMIAS EN LA ACREDITADISIMA Academia AMERICANA, aprenda corte y confección. Precios económicos. Granada, 49. ALQUILERES ALQUILO chalet o dos pisos, garaje, jardines. Monte Sancha número 1, subida Hacienda Giró. COMPRAS COMPRARIA de segunda mano, cuarto de baño completo. Dirigirse a J. S. Administración de BOINAS ROJAS. OFERTAS AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal. CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2091. SE DAN CLASES de contabilidad, Matemáticas y cálculos mercantiles. Razón esta Administración. CONTABLE se ofrece para arreglar contabilidades, atrasadas, apertura de libros y balances. Precio módico o por horas. Diríjase a esta Administración número 108. VENTAS SE VENDE finca rústica con 5.000 olivos, 4.000 almendros, molino acetalero, 4 fanegas huerta cercano capital. Absténganse corredores. Señor López esta Administración. SE VENDE una casa que renta 800 pesetas mensuales y otra con renta de 635, ambas situadas en el centro de la población. Razón, esta Administración. VARIOS NUÑEZ DE CASTRO. Proveedor y Administrador de fincas. Plaza España (antes Félix Sáenz), núm. 6. Teléfono 3080. BAZAR MARTIN. Nueva, 30. Teléfono 4393. Camisetas especiales de Falange. SE MIDEN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjase a Agrimensor "Boinas Rojas". SE DESEAN tomar 20.000 pesetas en primera hipoteca sobre chalet situado en uno de los mejores lugares de Málaga. Directamente con el interesado. Señor Galindo. BOINAS ROJAS.

Recibir un jersey, unos guantes, unos calcetines de lana, son motivo de alegría para el combatiente. Procurádselo como pequeña muestra de gratitud

SE HA REVELADO EL CONTENIDO DE LA NOTAFRANCO-BRITANICA

El Gobierno italiano acepta la Conferencia de las tres naciones

DE LA ZONA SOVIETIZADA Y ANTIESPAÑOLA

El Gobierno de Valencia ha llamado al general Gamir Ulibarri, pero éste, hoy lejos de España, se ha hecho el sueco

EL GOBIERNO ROJO HA ORDENADO AL GENERAL ULIBARRI QUE REGRESE A VALENCIA

Pero Ulibarri no cede este tercer mandato

VALENCIA, 9.—Por tercera vez el Gobierno rojo ha ordenado al general Gamir Ulibarri, que se encuentra en Biarritz, que regrese a la capital levantina.

El general Ulibarri se ha negado de nuevo a cumplimentar este mandato.

ALVAREZ DEL VAYO LLEGA A PARÍS

Para solicitar al Gobierno francés que sean abiertas las fronteras

PARÍS, 9.—El jefe de la Delegación del Gobierno rojo de Valencia, Alvarez del Vayo, ha llegado a París para solicitar al Gobierno francés sean abiertas las fronteras.

EN EL FRENTE DE MADRID

La jornada transcurrió con tranquilidad, registrándose sólo tiroteos y cañoneos

FRENTE DE MADRID, 9.—Durante todo el día de hoy la jornada ha transcurrido con toda tranquilidad.

No ha habido nada digno de registrar, pues sólo hubo pequeños tiroteos y cañoneos que no han tenido consecuencias por nuestra parte.

Ha continuado una lluvia intensísima.

MEJICO HA VENDIDO A LOS ROJOS MATERIAL POR VALOR DE 262.000 DOLARES

Con los que ha adquirido material norteamericano para su ejército

LONDRES, 9.—Un periódico inglés, de tendencia marxista, publica una información en la que dice que el presidente de Méjico ha vendido a los rojos material por valor de 262.000 dólares, cantidad que ha servido a Méjico para adquirir armas de Norteamérica con destino a su Ejército.

LOS TRIPULANTES DEL "C. DE CADIZ"

Fueron llevados a Rusia por sus salvadores

BARCELONA, 9.—Varios tripulantes del vapor marxista "Ciudad de Cádiz" han llegado a esta ciudad.

Uno de ellos declaró a un periodista que, al ser hundido el barco, fueron salvados sus tripulantes por el petrolero soviético "Paralan Abolowski" y cuatro más por un navío dinamarcués.

El marino declaró también que fueron llevados a Rusia por el petrolero ruso, desde donde fueron transportados a esta ciudad.

LAS AUTORIDADES FRANCESAS PRESIONAN A LOS REFUGIADOS PARA QUE VAYAN A LA ZONA ROJA

Sin embargo cada día es mayor el número de ellos que entran en la España Nacional

IRUN, 9.—Los refugiados españoles que desde Francia entran en la España nacional, han manifestado que las autoridades francesas han ejercido sobre ellos fuertes presiones encaminadas a que eligiesen la zona roja para residir.

A pesar de todas estas maniobras del Frente popular francés cada día es mayor el número de refugiados que entran en la España del general FRANCO.

AGUIRRE LLEGA A BARCELONA

Inmediatamente conferencia con Companys

BARCELONA, 9.—El ridículo ex presidente de la difunta república de Euzkadi, el Napoleónchú Aguirre, ha llegado a esta capital procedente de Valencia.

Inmediatamente de su llegada pasó al palacio de la Generalidad conferenciando con Companys.

UN MITIN DE HOMENAJE A LA BRIGADA DEL CAMPESINO

Este habló y dijo que sólo con sus fuerzas reconquistará España

MADRID, 9.—El domingo por la tarde se celebró en esta capital un acto de homenaje a la Brigada del Campesino.

Este usó de la palabra, diciéndo que él solo con sus fuerzas reconquistará la España que está en poder de los "fascistas".

LA DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

es la que recoge el deseo del combatiente y lo remedia

DE LA ZONA ROJA Por SANCHEZ VAZQUEZ



—El hijo del bojalatero se ha "pasao" a los nacionales. —¿Y el padre? ¿Qué hace? —¡Está pegando botes!

Un importante decreto del GENERALISIMO

Se declara deber nacional de todas las mujeres españolas, de 17 a 35 años; la prestación del servicio social

SALAMANCA, 10. — El GENERALISIMO ha firmado el siguiente decreto:

"La consagración de los 26 puntos del nacionalsindicalismo como norma pragmática del nuevo Estado español obliga al Poder público a dictar medidas de gobierno que determinen la vida española por las rutas políticas y sociales que exigen aquellos puntos. Es, sin duda, manifestación destacada del espíritu nacionalsindicalista que anima al antedicho programa del Estado recibir el trabajo humano en su exacta función de derecho y deber, como facultad de todo hombre a asentar en el propio esfuerzo el destino, dignidad y holgura de su vida y como exigen la permanente de la Patria a recabar a cuantos formen parte de ella actos de servicio para el mantenimiento firme de la existencia nacional y a la realización de su vocación de imperio.

Hasta hoy, sólo el servicio militar obligatorio cumplía estos fines, mediante la movilización de todos los hombres aptos para el manejo de las armas. Futuras medidas de gobierno ensancharán en España la intensidad de esta prestación varonil a los designios del Estado. Respecto de la mujer, nada había sido establecido hasta el día. Quedaba, pues, apartada del servicio inmediato de la Patria y del Estado, los cuales no recibían el caudal de colaboraciones y esfuerzos que la mujer española puede proporcionarles en abundancia y rectitud.

A remediar esta situación tiende el presente decreto, inspirado en el propósito de que toda nuestra energía y potencia nacionales se pongan en tensión para un rápido resurgimiento del Estado español. La imposición del servicio social a la mujer española ha de servir para aplicar las aptitudes femeninas en alivio de los dolores producidos en la presente lucha y de las angustias sociales de la postguerra, a la vez que valerse de la capacidad de la mujer para afirmar el nuevo clima de hermandad que propugnan los 26 puntos programáticos.

Señala el Estado al Auxilio Social de Fomento Español Tradicionalista y de las J. O. N. S. como sector propio donde realizar el servicio social, en razón de haber sido fundado con los fines específicos antes señalados, y de este modo comenzar a dar efectividad a la actual concepción política del movimiento nacionalsindicalista, como un ente por el que ascenden los valores espirituales del pueblo hasta el Estado y por el que llega el impulso y unidad que el Estado impone al pueblo nacional.

El servicio social es afirmado con un sentido puro de deber nacional. No se sanciona el incumplimiento del mismo con ninguna medida punitiva porque ha de bastar señalar el deber para asegurarse la firme colaboración de las mujeres de España, llenas siempre de generosidad y de espíritu de sacrificio. Sólo en el caso de que las llamadas al servicio social, es decir, las mujeres de diecisiete a treinta y cinco años, pretendan el ejercicio en funciones públicas, desempeño de plazas en la Administración o la obtención de títulos profesionales se hará preciso justificar haber cumplido aquel servicio, ya que el Estado debe esgrimir su legítimo derecho de utilizar solamente a los españoles que cumplen espontáneos y exactos todos los deberes inherentes a tal condición.

En mérito de lo expuesto dispongo:

Artículo primero. Se declara deber nacional de todas las mujeres españolas comprendidas en edad de diecisiete a treinta y cinco años, la prestación del servicio social. Consistirá éste en el desempeño de las varias funciones mecánicas, administrativas o técnicas precisas para el funcionamiento y progresivo desarrollo de las instituciones sociales establecidas por la Delegación Nacional de Auxilio Social de F. E. T. y de las J. O. N. S. o articuladas en ella. El servicio será adecuado en cada momento a los cometidos que adormen a la persona obligada a prestarlo o a sus condiciones personales, asegurando la mejor utilización en el fin que el servicio social persigue.

Artículo segundo. Sólo estarán exceptuadas del servicio social las mujeres en quienes concurren algunas de las circunstancias siguientes:

Primero. Defecto físico o enfermedad de los que se derive imposibilidad evidente de prestar servicio.

Segundo. Estado matrimonial o de viudedad, si en este último caso existen uno o más hijos bajo la patria potestad de la que invoque la exención.

Tercero. Haber prestado servicios por un período equivalente al de duración del servicio social en hospitales de sangre, en las obras de Asistencia al Frente o en instituciones similares creadas durante la presente guerra.

Cuarto. Estar desempeñando en la fecha de promulgación del presente decreto servicios en entidades públicas o particulares, siempre que la prestación del servicio social, atendida la duración de la jornada de trabajo vigente en aquéllas, no asegurara a la titular de aquéllas empleos un descaño suficiente.

Artículo tercero. En lo sucesivo, será indispensable haber cumplido el servicio social, para que las mujeres españolas, no comprendidas en las anteriores normas de exención, puedan obtener:

a) La expedición de los títulos que habiliten para el ejercicio de cualquier carrera o profesión.

b) Su inclusión en las oposiciones y concursos para cubrir plazas vacantes en la administración del Estado, provincia o Municipio o tener en éste, destinos de libre nombramiento.

c) El desempeño de empleos reglamentados en las empresas concesionarias de servicios públicos o en entidades que funcionen bajo la fiscalización o intervención inmediata del Estado.

d) El ejercicio de todo cargo de función pública o responsabilidad política.

Artículo cuarto. El servicio social tendrá una duración mínima de seis meses. Este tiempo habrá de ser cumplido a voluntad de la obligada a prestarlo, bien de manera ininterrumpida, o por fracciones espaciadas a lo largo del plazo máximo de tres años. En todo caso, ninguna de estas fracciones será de duración inferior a un mes de servicio y consecutivo.

Artículo quinto. Corresponderá a los delegados provinciales de Auxilio Social de F. E. T. de las J. O. N. S. expedir los certificados que acrediten el cumplimiento del servicio social, los que deberá llevar el visto bueno del delegado nacional. Será también atribución de los mismos ejercer autoridad

Después de la liberación

La puesta en marcha de las industrias de Santander

SANTANDER, 9. — El gobernador civil, señor Zancajo Osorio, ha resuelto el conflicto existente en Santña entre la clase pescadora y los póstos de pes adores.

Los rojos se habían incautado de todas las embarcaciones, privando a los patronos de barcas de pesca de poder salir al mar.

Una vez liberada Santña, el gobernador, de acuerdo con las autoridades militares, ha cedido barcos a la gente pescadora, que podrá salir a sus faenas habituales.

Solucionada, con júbilo por parte de los pescadores, la primera parte del conflicto existente en Santña, el gobernador se ocupa de ver el modo de que las fábricas de conservas reanuden sus trabajos, lo que se irá consiguiendo paulatinamente.

A pesar de que los rojos desvalijaron la maquinaria de gran parte de dicha industria, algunas fábricas ya funcionan, y el gobernador las visitó con motivo de su viaje a Santña para la constitución de la Gestora municipal.

El señor Zancajo Osorio constituye en estos días las Gestoras de los diversos Ayuntamientos, recibiendo la adhesión entusiasta de todos los pueblos que recorre, y en los que se dan constantes vivas a España y a FRANCO.

sobre las personas que lo cumplan, con facultad de dispensar la separación del mismo cuando se hagan acreedores a esta medida, por ineptitud, indisciplina e conducta inconvenciente.

Artículo sexto. La Delegación nacional de Auxilio Social de F. E. T. de las J. O. N. S. formará, en el plazo de un mes, el reglamento para el desarrollo de este decreto y lo elevará a la aprobación del CAUDILLO por conducto del secretario general de F. E. T. de las J. O. N. S.

Dado en Burgos, a 7 de Octubre de mil novecientos treinta y siete.— II Año Triunfal. — FRANCISCO FRANCO.

El Conde Ciano entrega la nota de Italia

La propuesta conjunta de Inglaterra y Francia

(ULTIMA HORA. 4 m.) ROMA, 10.—El Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros, entró ayer sábado, a las once de la mañana, copia de la nota-respuesta del Gobierno de Italia al Excmo. Jefe de Inglaterra y al Encargado de Negocios de Francia, en la capital italiana.

Esta respuesta corresponde a la nota franco-británica entregada al Gobierno italiano el día 2 del corriente. En la nota franco-inglesa, se dice que los Gobiernos de Inglaterra y Francia habían examinado conjuntamente las particularidades e incidencias del conflicto español y en vista de la prolongada duración de la guerra española y basándose en el acuerdo adoptado el 14 de septiembre, conociendo, además, los Gobiernos francés e inglés las declaraciones que públicamente hizo el Conde Ciano, de que Italia no estaba dispuesta a autorizar la salida de voluntarios italianos para España y que tampoco Italia, respecto a España tenía aspiraciones de conquistas territoriales, los Gobiernos de Londres y París tienen el alto honor de invitar a Italia a una conferencia tripartita, con el fin de tratar todos los problemas directamente relacionados con la guerra española, que de no ajustarse a tiempo, reduciéndola a sus propios límites, amenaza convertirse en una conflagración internacional.

Por tanto, Inglaterra y Francia estiman necesaria esa conferencia tripartita, para discutir y resolver los problemas de la guerra española, tratando a todo trance de abreviarla y terminarla.

Texto íntegro de la nota italiana

Italia, dispuesta a participar en una conferencia de las tres naciones

ROMA, 10.—La nota de Italia, en respuesta a la franco-inglesa, para la celebración de la conferencia tripartita, dice así:

"El Real Decreto de Italia tiene el honor de responder a la nota del 2 de octubre, enviada por los Gobiernos de Francia y la Gran Bretaña lo siguiente:

El Gobierno de la Italia fascista está dispuesto a colaborar con la mejor voluntad al examen del conjunto de las medidas más eficaces para la solución del conflicto español.

El Gobierno de la Italia fascista tiene que consignar que, con anterioridad a esta fecha y en varias ocasiones, había pedido la inmediata retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en territorio español.

El Gobierno de la Italia fascista se aviene, pues, a que sean celebradas conversaciones entre delegados de Inglaterra, Francia e Italia.

El Gobierno de la Italia fascista aprecia en su justo valor la buena intención de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, y está de acuerdo en celebrar una conferencia que sirva para aclarar definitivamente, y de una vez para siempre, todo lo concerniente al conflicto español.

LA CUESTION DE PALESTINA

Nuevas muestras de la absoluta solidaridad musulmana

Las autoridades inglesas expulsan de Palestina al jefe de los árabes

UNA MANIFESTACION DE ESTUDIANTES EN JERUSALEN

Son detenidos seis de los manifestantes

JERUSALEN, 9.—A pesar de las energías medidas adoptadas por las autoridades para la conservación del orden público, esta mañana se ha verificado una gran manifestación de los estudiantes árabes que pretendían dirigirse al Palacio, lo que impidió la policía, que practicó seis detenciones.

EL JEFE ARABE DE PALESTINA, EXPULSADO POR LAS AUTORIDADES INGLESAS

Está formado en Damasco un Comité Árabe

JERUSALEN, 9.—El jefe árabe del movimiento en Palestina, expulsado por las autoridades inglesas, está organizando en Damasco un Comité árabe del que es jefe.

LOS JUDIOS PROPONEN AL GOBIERNO INGLES A UNO DE SUS CORRELIGIONARIOS PARA ALCALDE DE JERUSALEN

JERUSALEN, 9.—Los judíos han propuesto al Gobierno inglés a uno de sus correligionarios para Alcalde de Jerusalén.

El Gobierno británico ha rechazado esta propuesta mandando para dicho cargo a un funcionario inglés.

MANIFESTACIONES EN SIRIA En favor de los árabes de Palestina

PARÍS, 9.—En Siria se han formado varias manifestaciones de los elementos árabes para solidarizarse con los revoltosos de Palestina.

NUMEROSAS FUERZAS INGLESAS A PALESTINA

Para impedir la llegada de elementos árabes del Irán

JERUSALEN, 9.—Numerosas fuerzas inglesas han tenido que salir en dirección a la frontera de Palestina para impedir el constante paso de elementos árabes del Irán que acuden para ayudar a sus hermanos.

LA GRAVE SITUACION DE PALESTINA

Se siguen cometiendo asesinatos

PARÍS, 9.— Sigue en Palestina la situación bastante revuelta, no obstante los esfuerzos de las autoridades para acabar con los desórdenes.

Ultimamente se han cometido varios asesinatos, entre ellos el de un árabe acusado de ser espía de las autoridades. También se realizan numerosos actos de sabotaje y se giran anónimos, todo ello contra las personas u organismos afechos a las autoridades.

Impaciencia injustificada

Por el retraso en la respuesta italiana

ROMA, 9.—"Il Giornale d'Italia" refiere que a la impaciencia que tienen Francia e Inglaterra por que el Gobierno italiano no contestaba a la nota franco-inglesa, dice que esa impaciencia es injustificada.

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 9.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 9 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental, una de nuestras columnas ha seguido avanzando hoy, ocupando los pueblos de Perulles, Cuzco, Parda, Arrebellal, El Colladín y el Vértice Parda. Han alcanzado la línea del Arroyo Parda, Otra columna ha ocupado Cauto de Reborjes, Sierra de Tornir, el pueblo de La Riera y unas posiciones al Este de Seguneco, siendo contratadas nuestras tropas repetidas veces, consiguiendo copar y aniquilar a un batallón enemigo, que dejó en nuestro poder 51 prisioneros y 121 muertos, entre éstos un comandante y dos oficiales. El movimiento de estas dos columnas ha inutilizado por ambos flancos las posiciones en las que las fuerzas rojas se proponían hacer la máxima resistencia.

En el sector Occidental, vígeros tiroteos y fuego de mortero. FRENTE DE LEON.—Ha sido batido el enemigo concentrado al Norte y N. O. de Peña Agüja, rechazándose sobre la vertiente asturiana en el Puerto de Vegaranda y causándole gran cantidad de bajas. Otras fuerzas han seguido penetrando en Asturias desde Peña del Viento, ignorándose su situación exacta en el momento de dar el parte. También se ha completado, partiendo de la altura de Las Arenas, la ocupación del Cauto del Oso, avanzando por la Sierra del Lago y La Foz. Se han cogido al enemigo más de 100 muertos con armamento y se han presentado 13 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo han ocupado nuestras tropas, partiendo de Autobia y de la Loma de San Martín, la cota 1.700 y otras alturas, después de castigar duramente al enemigo, que emprendió precipitada huida, abandonando más de 50 muertos, 40 fusiles, un fusil ametrallador ruso, una central telefónica, muchos teléfonos y gran cantidad de municiones y granadas de mano. En un reconocimiento llevado a cabo por Casbas Isus, Osán y San Román, se ha confirmado el gran quebranto sufrido por los rojos en los combates habidos en dicha zona, pues se han encontrado numerosísimos muertos, entre ellos un comandante de un batallón.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya, siguiendo su esturbo, contratado el enemigo con violencia, apoyada por gran número de tanques y artillería, todas las posiciones conquistadas por nuestras tropas en los dos últimos días, siendo completamente rechazado y sufriendo muy elevado número de bajas y se le han inutilizado dos tanques rusos. El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido brillante. En algunos sectores del frente de Granada ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia. Se han presentado en nuestras filas 10 milicianos 9 de ellos con armamento y el otro con dos granadas de mano y un teléfono.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un bombardeo de la aviación roja sobre Mallorca, fueron derribados en combate el día 7 dos aviones enemigos. La aviación enemiga ha seguido bombardeando algunas poblaciones andaluzas. Salamanca 9 de octubre de 1937. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.